1. Do triedy chodí 25 žiakov. Z toho je x dievčat. Koľko je v triede chlapcov ?
spolu žiakov  .........  25
dievčat           .........    x
chlapcov        ..........  25-x
2. Na plávanie chodí n chlapcov, dievčat je o 4 menej. Koľko detí chodí plávať ?
chlapcov  .........  n                n+(n-4) = 2n-4
dievčat     .........  n-4
spolu        .........  2n-4
3. Na čistení potoka pracovalo 30 žiakov. Každý žiak mal odrobiť t brigádnických hodín. Avšak 6 žiakov odpracovalo o 2 hodiny menej. Koľko hodín odpracovali žiaci spolu ?
24 žiakov  .....  t  hodín                 24.t + 6.(t-2) = 24t+6t-12= 30t - 12
6   žiakov  .....  t-2  hodín 
spolu        ......  30t-12 hodín
4. Rozmery obdĺžnika sú a, b. Rozmer a zväčšíme 3-násobne a rozmer b zväčšíme 2-násobne. O koľko sa zväčší obvod obdĺžnika ?
pôvodný obdĺžnik            zväčšený obdĺžnik
strany a, b                         strany 3.a, 2.b
obvod o=2(a+b)                obvod o=2(3a+2b)
obvod = 2a+2b                  obvod = 6a+4b                rozdiel = 6a+4b-2a-2b= 4a+2b
5. Na brigáde boli aj Andrej, Bohuš a Cyril. Spolu zarobili 330 €. Andrej zarobil 2-krát viac ako Cyril a Bohuš zarobil o 30 € viac ako Andrej. 
Koľko zarobil Bohuš ?
Andrej  ........  2c .........  120                          2c+(2c+30)+c = 330
Bohuš  .........  2c+30 ...  150                                     5c+30   = 330
Cyril     .........  c    .........    60                                      5c         = 300
                                                                                         c          = 60
6. Myslím si dve čísla. Ich súčet je 1 a ich rozdiel je 7. ktoré sú to čísla ?
1.číslo  ........    x        ....  -3                       x+(x+7) =1
2.číslo   ........   x+7   ....   4                          2x+7    =1
                                                                       2x         = -6
                                                                         x         = -3
7. V triede dochádza časť žiakov do školy peši a časť sa privezie. Autom chodí do školy tretina zo všetkých žiakov a autobusom šestina žiakov z triedy. Peši nechodí 12 žiakov. Koľko žiakov z triedy chodí autom, autobusom a koľko chodí peši ?
autom ...............  1/3 všetkých žiakov ...... 1/3 x
autobusom .......  1/6 všetkých žiakov ...... 1/6 x
peši nechodí .....   12       ...........................................     1/3x + 1/6x = 12    1/3+1/6=1/2
spolu žiakov ......    x                                                                     1/2x      = 12
                                                                                                               x      = 24 žiakov
1/3 z 24 = 8 žiakov (autom)
1/6 z 24 = 4 žiaci     (autobusom)
peši = spolu – autom – autobusom = 24-8-4 =12 žiakov
